



跟爷爷扫雪

莱山区东轸格庄小学三年级 任子汉

指导教师 王少妮

雪花满天飘洒，房屋、大地披上了银装。

爷爷手拿扫帚，左冲右突，积雪倒在路两边。路露出来了，出门到街上的道路也清晰可见了。“爷爷，我来了！”爷爷回头一看是我，说：“子汉，慢点扫。”我手握扫地笤帚，将爷爷扫过的雪路重扫一遍。爷爷高兴地说：“子汉，《三字经》上说得好，‘子不学，非所宜。幼不学，老所为。’”。奶奶心疼地说：“子汉，生冷生冷的，别扫啦！”“没事，爷爷都不嫌冷，我也不怕。”我还在扫，而且对爷爷说：“爷爷，雪不管怎么下，也挡不住我们的路，扫掉积雪，咱不会跌跤！”“对呀，子汉。”爷爷拍打我身上的雪花说，“积雪多了，会成为行走的障碍，如果就那样踩上去的话雪地会发滑，就容易跌跤。咱村一个小学生，把胳膊跌坏了，用纱布包，用绷带吊，耽误了读书，所以我们要及时清理积雪，安全第一！”我点头说：“爷爷，我知道了，咱扫院子雪，就是保一家人安全；咱扫门前雪，就是保行路人的安全，咱要学习雷锋叔叔做好事。走，出去扫街吧！”“好！”爷爷乐开了花，说：“子汉懂事了，就该在寒冷的环境中吃点苦。不吃苦中苦，哪来甜中甜！要有艰苦奋斗的精神才行！”

雪

莱州实验一小三年级一班 林洋劭

指导教师 董雪玲

冬天到了，大片大片的雪花从天上飘落下来。洁白的雪花千姿百态，有的像透明的冰花，有的像洁白的羽毛，有的像随风飘扬的柳絮，还有的像漫天飞舞的棉花。它们有的独自飘落，晃晃悠悠像是在跳单人舞；有的两个结伙飘落下来，像是在跳着贴面舞；还有的像一家人似的聚在一起飘落下来，像在说着悄悄话。天地之间一片白茫茫的，空气也变得异常的清新。

过新年

星海艺术学校 三年级一班 周子晴

新年是中国的传统节日，是全年最重要的节日，也是孩子们最喜欢的节日了。

每年这个时候，人们都要买年货、贴对联、包饺子……到处都是一片繁忙的景象。孩子们兴高采烈地帮大人们干活。到了除夕夜，一家人围在电视旁，一边吃着饺子，一边欣赏春节联欢晚会。当！当！伴随着新年的钟声，鞭炮声再次响起，大家欢呼：“新的一年来到了！”等到了大年初一早上，孩子们会惊奇地发现枕头下面有两张一百元钱。这时大家都会早早地起床，不管看见谁，说的第一句话都是“过年好”。街上到处都是喜气洋洋的景象。人们脸上都挂着欢乐的表情。

过年时最有趣的事算是饺子了，大年初一早上，家家户户吃饺子。不过这时的饺子和以往



的不一样了，这里面可是有小秘密的。让我悄悄地告诉你，在饺子里你能吃到枣、鱼和钱。枣代表着甜蜜蜜，鱼代表着年年有余，钱代表着恭喜发财，你说是不是很有趣？

春节是孩子们最喜欢的节日，因为这一天既能得到压岁钱，也能得到礼物，我盼望着这一天的到来！

聪明的小山羊

养正小学三年级一班 刘塬萌

指导教师 赵晓红

今年，小山羊种的大白菜获得了大丰收，除了自己吃，还剩下很多，怎么办呢？小山羊决定把剩下的白菜卖掉。

小山羊想：卖给小白兔？可是小白兔一天又吃不了几片菜叶；卖给狐狸？狐狸太狡猾了……突然，小山羊眼珠子一转，计上心来：老虎好骗，它不像狐狸那么狡猾，要不我就去问问老虎大王吧！

小山羊到了老虎家，小心翼翼地对老虎大王说：“老虎大王，您的身体近来还好啊？我来看您了！”

“有什么事？”老虎严肃地说。

“最近我的邻居熊先生得了脑血栓，别提有多重了，走路也不能走，在病床上不停地呻吟呢！”

老虎听了大惊失色，问道：“它为什么得这么严重的病啊？”小山羊说：“因为熊先生整天吃肉，不吃蔬菜，所以得了脑血栓。”

老虎着急地问：“那怎么治呀？”

小山羊不紧不慢地说：“要想治好

病，就要多吃白菜。老虎大王，如果您也成天吃肉，也会得脑血栓的。所以，大王您也改一下生活习惯吧！您没听说‘白菜不如白菜’，白菜很有营养，含有大量的维生素，吃了白菜就不容易得脑血栓了。”

老虎听了觉得很有道理，就决定买小山羊的白菜。

小山羊把它种的大白菜全都卖给了老虎。老虎每天吃一顿白菜。森林里的小动物们知道了这件事，都夸小山羊真聪明！



保护环境，人人有责

福山区西关小学三年级六班 张睿

指导教师 孙芸芝

周六，我和爸爸高兴地去郊外练习长跑、跳绳，可是到了一看，我们很失望：这是一个什么样的环境呀！清澈见底的小河水不见了，取而代之的是发黑发臭的河水和漂着的垃圾，清新甜润的空气没有了，出现的是灰尘扑面且有霉味的空气，绿树不见了，剩下的一个个坑和树根，绿绿的小草也不见了。

那美丽的郊外哪儿去了？清新的河水呢？芬芳的花朵呢？带着这些疑问，我又去了别的地方，但是，结果都一模一样：有的河道几乎被垃圾填满，看着让人心疼让人惋惜！人们整天喊口号保护环境，保护自然，却保护出这样一个到处充满垃圾的环境！河里的小鱼嘴一张一张的，像是在向人们呼救：“别排放废水

啦，如果这样，不仅我们鱼类活不下去，你们人类也将无法生存！”

我现在只知道中国的土地占世界的七分之一，但林区仅有几千片，而且都不算大规模。大的林区仅有三片！森林能防止水土流失，每人都知道，但为什么不去大量种植树木呢？

事实上，我们也在不断地呼吁，但真应该植树的时候，却早已淡忘了保护环境。

望着这一切，我黯然伤神。

请给我们一个绿意盎然，生机勃勃的森林吧！让美丽的小花小草无拘无束的开放伸展，清新甜润的空气一定会回来的！

保护环境，人人有责。从我做起，从现在做起！

